

今天我提问

—《今日青岛》小记者团系列采访活动之“考问”急救

小记者“考问”急救知识

本报西海岸小记者团参观黄岛急救中心,在采访中学习

文/片 本报记者 朱夏雅南 潘旭业

拨打120急救电话要说清哪些信息,遇到有人溺水要怎样抢救……2月2日下午,43名齐鲁晚报《今日青岛》西海岸小记者来到青岛市黄岛急救中心采访学习,工作人员为小记者讲解了急救知识。小记者们不仅学到了知识,也过足了“采访瘾”。



活动结束,小记者们合影留念。

提问、记录加拍照全都做得有模有样

2月2日下午1点半,43名齐鲁晚报《今日青岛》西海岸小记者来到青岛市黄岛急救中心采访学习。急救中心工程师袁晓康为小记者们讲解了急救中心的职能和如何拨打120急救电话等知识。当问到拨打120急救电话时

需要说清哪些信息时,“地点”、“名字”、“电话”、“哪里受伤了”……小记者们纷纷举手抢答,并认真地做好记录,有的小记者还拿着相机,按下快门拍照片。

在黄浦江路小学上三年级的杜雨勋采访笔记写

了好几张纸,字迹也书写得特别工整。黄岛区中医医院急诊科主任周进科提问:“小朋友们,当你发现有人受伤了,周围没有其他人,要怎样救援?”杜雨勋举手回答:“要给病人做急救措施。”“那要怎么做急救措施

呢?”周进科主任再次提问,小记者们频频摇头,不知如何回答。周进科主任为小记者们讲解了怎样止血,遇到有人溺水应该怎样做,怎样做人工呼吸等急救方法,小记者们一边听,一边用着笔记录着。

都是好奇宝宝,全程不当摆设拼命问

在急救中心示教室,周进科主任教小记者们如何做心肺复苏,并用人体模型做示范。由于人体模型数量有限,小记者们争先恐后都要亲身体验。看到小记者们这么积极,周进科主任让小记

者们轮流做,并指导小记者每人都体验一次心肺复苏的方法。体验时,小记者们嘴上也没闲着,不断提问着。“要用多大力气?”,“持续做多少下?”等问题,周进科主任一一做了解答。

婴儿、儿童、成年人等心肺复苏的方法也不同,当讲到对婴儿如何做心肺复苏时,家长比孩子更感兴趣,都凑到示范教室和孩子一起学习。太行山路小学三年级三班的管浚皓对急救车很好

奇,在采访参观急救中心急救车时,他第一个跑到车内,看到有这么多的仪器,他提问这些设备都是干什么用的。当工作人员一一介绍了急救车上的所有仪器和设备后,他还坐上去感受了一下。

“我的梦想是成为一名真正的记者!”

为了能够准时参加小记者活动,大部分小记者都提前做好了准备,有的提前1个多小时就到达了活动集合地点。崇明岛路小学六年级的杨丹称,长大后她想做一名真正的记者,一听说齐鲁晚

报组织小记者活动就第一时间报名参加了。她兴奋得提前出门了,赶到急救中心后,发现距离活动开始还有1个多小时。开发区实验小学六年级的胡锦莹同样有着当记者的梦想,她和同班同学胡

雪儿一起来参加了小记者活动。整个活动过程中,很多家长陪着孩子一起参与,急救中心的椅子有限,很多小记者主动两个人挤挤坐一把椅子,家长们也都很配合地

站在门口或后排学习。李丹的爸爸一直举着相机拍照,最后他还积极组织大家合影。小记者们因为参加齐鲁晚报小记者活动,建立了联系,相约之后还要一起学习、交流。

男友提分手 女孩要自杀

幸被游客发现,目前已脱离危险

本报2月3日讯(记者

潘旭业 通讯员 梁铁君)

由于男友提出分手,24岁的李红(化名)3日喝了5罐啤酒,在金沙滩景区跳海轻生。当海水已经漫到李红腰部时,被游客发现并报了警。由于救护车无法进入沙滩,正在巡逻的联防队长耿丙超将李红救起后,又背着她跑了200多米,将她送上救护车,目前李红已经转危为安。

3日10时30分,开发区警方接到张先生报警称,一名女子正在往海里走,海水已经漫过她的腰部,好像是要自杀。此时,凤凰岛旅游派出所民警王昕和联防队长耿丙超正在景区巡逻,听见对讲机里的出警指令后,他们立即往出事地点跑去,民警王昕一边跑,一边打电话通知指挥中心让120急救车赶到现场。

到达现场后,民警看到两名男青年正架着一名女子从海水里往外走,王昕和耿丙超赶紧跑进海里,帮他们一起把女子架到岸边。其中的一位男青年就是报警的张先生,他告诉民警,他在景区游玩的时候看到正在跳海的女子,报警后,就跟朋友一起把她从海里扶了上来。

警方视线

回到岸边后,女子一下子瘫倒在沙滩上,浑身散发着酒气。民警王昕上前询问女子的情况,可女子不停颤抖着,什么话也说不出来。此时120急救车刚刚赶到,但是无法开到沙滩上,只能停在了沙滩旁边的栈道上。联防队员耿丙超背起女子向救护车跑去,跑了200米的距离,气喘吁吁的耿丙超终于把女子送上了救护车。

先前救人的张先生送到民警王昕手里一个女士皮包,猜测是那名自杀女子的。民警从包里找到了身份证,确认是那名女子携带的包,并通过手机联系上了女子的男友王某。王某很快赶到了医院,道出了事情原委。

据了解,跳海的女子叫李红(化名),今年24岁,两年前从河北来到黄岛工作。一年前,李红认识了王某并很快确立了恋爱关系。2月1日,两人吵了一架,王某提出了分手。两天来,李红不断给王某打电话,可是王某一直没有接。3日10时许,再次拨打王某电话没有打通,从不喝酒的李红买了5罐易拉罐啤酒全部喝了下去,然后跑到了金沙滩自杀。目前李红已经脱离危险。



联防队员耿丙超背着跳海轻生的女孩将她送上救护车。

(图片由警方提供)

金蛇闹春,科趣共赏

“龙飞九天辞旧岁,金蛇乘雾闹新春”值此春节来临之际,青岛森林野生动物世界倾情打造了一座充满神奇与趣味的爬行王国——科趣馆。在科趣馆内既有全新引进的活体珍稀爬行动物及各类动物标本展示,“科趣馆”将在大年初一正式开馆纳客。

从2月9日起,景区还将有三大互动活动恭候游客参与,春节期间游客仅需半价就可畅游青岛森林野生动物世界,参与活动的游客都有机会获得丰盛的新年礼物。科趣馆与庞大的古巴火烈鸟种群邀您一起红红火火过大年!

地址:青岛市黄岛区(灵珠山街道办事处)珠山景区

电话:0532-86835557 86835555